

## 『『鷗外全集』の誕生』正誤表

文京区立本郷図書館鷗外記念室担当の岩佐春奈氏のご教示により、口絵写真上段の解説の誤りが判明したので、この機会にあわせて誤字や索引の誤りなども訂正する。

○写真の大久保栄（書生）を澤崎元（森於菟の友人）と訂正する。

○6ページの「付記」を以下のように訂正する。

澤崎元は福井県出身。独逸協会学校時代から於菟の同窓で親しくしていた。写真は明治40年夏、三越で撮影したもの。森於菟『森鷗外』（養徳社、1946）の「鷗外の母」（71ページ）による。

○次のように誤植を訂正する。 i

203 ページ 10 行目 四 鷗外全集刊行会の蹉跌→四 鷗外全集刊行会の蹉跌

248 ページ 10 行目 「兵書解題」の冒頭を呼んで→「兵書解題」の冒頭を読んで

249 ページ 12 行目 柳原俊昭→柳原敏昭

294 ページ（索引） 礪ヶ谷紫紅……228, 234→礪ヶ谷紫江……228, 233

○索引の該当するページの誤植については、以下のように訂正する。

頁	誤	正
288	明治文化協会……151	150
288	森旧邸……241, 251	240, 252
288	森富寄贈分……6, 7	4, 7(削除)
288	森富所蔵分……6, 7	4, 5
288	永明寺……237, 241	236, 240
288	米原文書……250	249
288	陸軍士官学校……227	226
289	「校堪記」……226	226(削除)
289	九日会……159	159(削除)
289	『史学』……233	232
289	静嘉堂文庫……227	226
289	禅林寺……241	240
289	掃苔会……234	233
289	津和野……6, 251	4, 250
289	東京専門学校……5	3
289	東京帝国大学史料編纂所……5	3
289	東京帝国大学伝染病研究所図書室…5	3
289	『日本古典全集』……6	4
289	『武乃世界』……249, 250	248(追加), 249
289	文京区立鷗外記念本郷図書館……6, 30, 31, 239, 241	4, 5(追加), 30, 31(削除), 240, 241(削除)

289	『明星』……5	3
290	米原綱善……237	237(削除)
290	上野図書館……6, 227	4, 226
290	『鷗外全集』(菊版)……6, 225	3, 225(削除)
290	『鷗外全集』(普及版)……226	226(削除)
290	学士院……227	226
290	京都府立図書館……5, 218	3, 219
291	『北条霞亭』……225	224
291	森静……6, 251	4, 250
291	森潤三郎……195	194
291	『鷗外遺珠と思い出』…227	226
291	『鷗外森林太郎』……6, 227, 250	4, 227(削除), 249
291	『多紀氏の事蹟』……5, 250	3, 249
291	『朝鮮年表』……250	249
291	『日本書誌学大系9』……5, 225, 241	3, 225(削除), 240
291	『紅葉山文庫と書物奉行』…5, 250	3, 249
291	森銑三……222, 225	221, 224
291	『森銑三著作集』……233	232
291	森富……6, 11, 15, 240, 276	5, 12, 14, 240(削除), 277
291	「森潤三郎小伝」……7, 213, 241, 251	5, 7, 213, 240, 250
291	「森潤三郎著作補遺」……7, 241, 251	5, 240, 250
291	森茉莉……238	237
291	森類……238	237
291	与謝野晶子……5	3
292	中根駒十郎……154	154(削除)
292	藤浪剛一……234	233
292	正宗敦夫……5, 61	4, 60
292	宮尾しげお……235	235(削除)
292	森鷗外『伊沢蘭軒』……219, 225	218, 224
293	木下杢太郎……235	234
293	木村捨三……235	234
293	小金井良精……236	235
293	小金井喜美子……224	223
293	小島政二郎……235	234
293	斎藤茂吉……245, 263	234, 262
293	鈴木本次郎……21	20
293	永井荷風……235	234
294	『正宗敦夫をめぐる文雅の交流』…146	145

294	赤松照幢……151	150
294	逸見久美……6, 120	6(削除),120
294	『与謝野寛晶子書簡集成』…6, 14, 15	4, 14, 15(削除)
294	伊藤左千夫……254	255
294	井上通泰……227	226
294	上田敏……159	160
294	岡本則録……136	135
294	賀古鶴所……30	29

(2009.12, 阿部武彦・渡辺善雄)